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Vlaamse Economische Vertegenwoordigers  -  Investeringsdoelstellingen

In Davos kondigde de minister aan dat Vlaanderen vorig jaar 198 nieuwe buitenlandse 
investeringsprojecten mocht verwelkomen, goed voor een investeringsbedrag van 1,87 
miljard euro en 4.260 directe jobs. Daarmee deed Vlaanderen het wat minder goed dan 
in 2015, en dat heeft hoogstwaarschijnlijk te maken met de terroristische aanslagen. 
Toch zijn de cijfers globaal gezien goed.

1. Worden er targets opgelegd aan de Vlaamse Economische Vertegenwoordigers (VLEV-
ers) op post in het buitenland inzake het aantrekken van buitenlandse investeringen 
richting Vlaanderen ? Zo ja, welke?

2. Hebben die targets betrekking op het aanleveren van leads (potentiële investeerders) 
of ook op het effectief binnenhalen van investeringen? Wat is de verhouding tussen 
de twee categorieën?

3. Worden er investeringstargets opgelegd aan alle VLEV-ers of enkel aan bepaalde 
categorieën ? Zo ja, welke?

4. Wat zijn op jaarbasis de globale investeringsdoelstellingen voor alle VLEV-ers samen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 241 van 22 maart 2017
van KARIM VAN OVERMEIRE 

1. Het aantrekken van buitenlandse investeringen door Flanders Investment & Trade 
(FIT) is inderdaad gebonden aan een reeks van doelstellingen en targets die duidelijk 
meetbaar zijn. Op die manier krijgen we een goed zicht op de succesratio van de 
investeringsprospectie en de rol die wordt gespeeld bij de effectieve realisatie van  
de investeringsprojecten.

2. FIT hanteert hierbij een aantal streefwaarden op basis van twee afgebakende 
parameters. 
De eerste parameter is de succesratio van de investeringsprospectie. Er zijn drie 
streefwaarden:   
1. Het aantal gegenereerde leads door FIT ligt 10% hoger dan het Europese 

gemiddelde, zoals gemeten door de European Investment Monitor. Het totaal 
aantal te genereren leads wordt jaarlijks bepaald op basis van een formule met 
drie deelindicatoren. De normen voor de drie deelindicatoren werden bepaald op 
basis van de resultaten van een nulmeting op 1 december 2010. 

2. Minstens 10% van de begeleide investeringsprojecten resulteren in een 
prospectiebezoek van de buitenlandse investeerder.

3. Minimum 100 (target)bedrijven in het buitenland proactief opvolgen met het oog 
op het tijdig detecteren van eventuele investeringsplannen.

De tweede parameter is de activiteitsgraad op gebied van directe buitenlandse 
investeringen (nieuwe en uitbreidingsinvesteringen) met volgende streefwaarden:

1. 20% van de uitbreidingsprojecten in Vlaanderen begeleiden.
2. 40% van de nieuwe investeringsprojecten in Vlaanderen begeleiden

3. Alle kantoren en Vlaamse Economische Vertegenwoordigers (VLEV’s), zowel in de 
focus- als de niet-focuslanden, krijgen doelstellingen mee die aangepast zijn aan de 
ingeschatte mogelijkheden van hun  werkingsgebied.

4. Bovenvermelde doelstellingen en targets die gelden voor de totaliteit van FIT worden 
dus niet zozeer globaal bekeken, maar vertaald in doelstellingen naar de 
afzonderlijke VLEV’s. Zo wordt per land bepaald hoeveel leads er minimum dienen te 
worden behaald. Voor de bepaling van het aantal  leads wordt rekening gehouden 
met diverse parameters zoals onder andere het potentieel van een bepaald land om 
te investeren, de reeds bestaande investeringsstromen naar Vlaanderen, België, 
Europa,… 
De landen met het hoogste potentieel voor het aantrekken van buitenlandse 
investeringen worden ingedeeld in de categorie van de focuslanden. De andere 
landen worden beschouwd als niet-focuslanden. Hetzelfde systeem wordt toegepast 
voor de verdeling van het aantal targetbedrijven dat een VLEV in portfolio dient te 
hebben.


